

欢欢喜喜过春节 沪上公园好热闹

古猗园 百子嬉春添童趣

100个活灵活现的孩童雕塑，演绎出“踢毽子”“放鞭炮”等欢快的场景，令整个古猗园再现“百子嬉春”的情景；拉洋片、皮影戏、剪纸、糖画，浓郁民俗风味儿扑面而来；穿各色唐装、戴瓜皮帽或旗头的小小游客们，则是江南名园又一道灵动的风景……春节期间，古猗园的“百子闹新春”春节民俗庙会精彩上演，市民不妨来找找年味，品味中国传统文化的别样魅力。

百子闹猗园

在中国传统中，“百子”寓意着家族兴旺、多子多福，更有著名的《百子嬉春图》，描绘古代儿童嬉戏、玩耍的场景。

如今，画中的“百子”活灵活现地在古猗园内再现。记者本周看到，园内布置了17组共100个嬉戏游玩的孩童雕塑，有的在舞龙舞

狮，有的则挑竿放爆竹，有的在用力划着船。这些雕塑活灵活现，神态可爱，有些身上还有机关，可以随音乐摆动。

若想沾沾喜气，游客不妨在年初一到年初五跟上欢乐的巡游队伍——福禄寿喜财五大“神仙”都将前来“助兴”，铁拐李、曹国舅、蓝采和、张果老、吕洞宾等八仙也将纷纷“下凡”，向游客拜年送福。

春节活动多

如果欣赏室外“百子”还不过瘾，从大年初一到初六则是天天有看点。

鸳鸯厅内上海书画院贺竹元的《神笔马良》、《童稚天趣》等作品，唤起人们记忆深处的童年回忆。梅花厅内100个憨态可掬却又造型多变的大阿福，带给游客福气，其中40厘米高的大阿福也是首次古猗园展出。

此外，不可无竹居内将每天上演六场皮影戏，玩石斋则天天有红红火火的“灯谜擂台赛”。缺角亭香樟林前，拉洋片、面塑、糖画等民间技艺定会让你大饱眼福。

植物“颜值高”

春节期间，市民游客还可在公园内看到春、夏、秋、冬四季植物。

逸野堂内“幽兰含香”中国传统兰花展上，50余盆传统兰花分别来自云南、福建、四川等地，春兰皇后“绿云”，兰中上品“环球荷鼎”即将呈现最佳状态。南翔壁前，热带睡莲热烈绽放，尽态极妍。梅花厅内“寒菊凌霜”造型菊花展上，游客可欣赏到秋天菊花开放的美丽。

此外，盆景园内和梅花厅前后的蜡梅和梅花将上演“双梅争春”的佳境，静待游客前来观赏。

本报记者 金旻矣
通讯员 孙佳音



蓝风 摄



古猗园“百子闹新春”即景 本报记者 周馨 摄



上海植物园 金猴探春迎新年

年宵花，也能成为花展的主角，成为一场丰盛的花卉盛宴。即日起至2月22日，上海植物园年宵花展邀市民一同“花团锦簇辞旧岁，金猴探春迎新年”，市民不仅能欣赏到美丽的年宵花，感受鲜花簇拥、流水潺潺的温室热带雨林风貌，还能体验到多彩的节日主题活动。

年宵花花团锦簇

今年的年宵花，除了常见的仙客来（兔子花）、蝴蝶兰、蕙兰之外，还有备受市民欢迎的萌物“肉肉”，时尚艳丽的观赏凤梨等等。此外，中国知名插花大师还为大家“私人定制”了各类花卉组盆。“一帆风顺”、“五谷丰登”、“花开富贵”、“五福临门”和“锦上添花”五个迎新景点，也遍布全园各处。

“金猴粘帖画”征集

年初一至年初六，市民可以去公园领取花卉、种子等植物材料，粘

贴成金猴，通过微信将照片发送到植物园微信号，即可参加“金猴”主题植物粘帖画征集活动。2月15日起至2月25日，20份优秀金猴贴画将进行网上评选，人气作者将获大礼包回馈，获奖作品将在开春的“2016上海（国际）花展”中展出。

猴年新春挂祝福

初一至初六，游客可以来到上海植物园，在色彩缤纷的许愿彩条上，写下发自内心的美好愿望，然后悬挂到高高的“祈愿树”上，预祝自己心想事成。

猜灯谜 绘灯笼 抢大礼

元宵节当天，购买联票的游客，可以免费参与猜灯谜大赛。猜对者可获得植物园送出的小奖品一份，前50名游客还能凭票领取特别大礼。小朋友则可凭票领取一个灯笼，在灯笼上自由涂鸦并把它带回家。 本报记者 金旻矣

辰山植物园 讲述郁金香前世今生

上万株郁金香竞相绽放，讲述了这个花种的前世今生。大年初一至2月23日，辰山植物园将举办“郁金香的前世今生”主题花展，用姹紫嫣红的郁金香装扮猴年春节。

花展特邀荷兰花艺大师设计布展，分为郁金香的传说典故（前世）、郁金香狂之寓言（命运）和郁金香的文化（今生）三个部分，创意新颖，构思巧妙。一万多平方米的智能温室里，上万株郁金香竞相绽放，游客可在如海般的花朵中感受一个不一样的春节。而在户外，同样种植了各色美丽的郁金香，黄色、白色、紫色、粉色……色彩绚丽的郁金香，给萧瑟的冬季增添了一抹抹炫彩与亮色，使游人在花的海洋里拥抱春天。

本报记者 金旻矣 通讯员 张哲



张宪权 摄

共青森林公园 举办水仙造型大赛

凌波仙子生尘袜，水上轻盈步微月。猴年新春将至，上海共青森林公园的传统活动“市民水仙造型大赛”又将启动。2月1日至2月3日期间，市民可将自己雕刻养护的水仙花送至公园，并于春节在园内展示。

水仙雕刻艺术被誉为“无声的诗、立体的画”。经过精心雕刻的水仙，可以成为千姿百态的盆景艺术品。而在民间，历来藏着许多“水仙雕刻达人”。2月1日至2月3日9时至15时，市民可将作品送到共

青森林公园的游客服务中心，填写参赛资料，并为作品取名。

2月5日至2月14日期间，所有参赛作品将在公园的花艺馆内展示。园方将邀请专家，从雕工、造型、养护等方面评出最佳雕刻奖、最佳造型奖、最佳养护奖、最佳创意奖及优胜奖。市民也可关注公园微信，选出最佳人气奖。所有参赛选手均可获得公园门票2张，投票的粉丝也将有机会抽中一份新年礼物。

本报记者 金旻矣 通讯员 付丽萍